

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Поплевченкова Константина Николаевича  
«Персонализированный подход к терапии пациентов с зависимостью от психостимуляторов с учетом клинических, личностных и генетических факторов», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинской наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология

Ежегодное появление на нелегальном рынке новых психоактивных веществ с психостимулирующей активностью и как следствие увеличение количества больных с зависимостью от психостимуляторов делают диссертационное исследование Поплевченкова К.Н., посвященное разработке нового персонализированного подхода к терапии таких расстройств, актуальной и важной работой для современной медицины. Данная работа особенно актуальна тем, что выполнена в рамках инновационного, активно внедряемого в медицину и в наркологию принципа персонализированной медицины. На фоне существующих общих подходов к терапии данной патологии, имеющих низкую эффективность, новый персонализированный алгоритм, учитывающий не только клинические, но и генетические характеристики пациентов представляет собой перспективное направление в лечении и реабилитации пациентов с зависимостью от психостимуляторов.

Автором впервые показаны ассоциации генетических биомаркеров с клиническими и личностными характеристиками пациентов с зависимостью от психостимуляторов. Установлена связь генетических биомаркеров с эффективностью психотерапевтической работы у пациентов с зависимостью от психостимуляторов. На этой основе автором вводится понятие персонализированного клинико-генетического профиля пациента с зависимостью от психостимуляторов.

Достоверность полученных данных определяется анализом 418 источников литературы по теме данного диссертационного исследования, подробным описанием дизайна исследования, четкими критериями включения и невключения в исследование. Автором были обследованы 325 пациентов, использованы адекватные методы статистической обработки полученных результатов. Выводы логически вытекают из полученных результатов и являются обоснованными.

Сформированный персонализированный алгоритм терапии пациентов с зависимостью от психостимуляторов может быть использован практикующими врачами психиатрами-наркологами для повышения мотивации у пациентов к проводимым лечебным и реабилитационным мероприятиям, увеличению продолжительности ремиссии и повышения ее качества. Результаты исследования могут применяться для профилактики зависимости от психостимуляторов.

Статьи, опубликованные в изданиях, рекомендованных ВАК, полноценно отражают результаты, полученные в ходе диссертационного исследования, их количество соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Содержание автореферата диссертации Поплевченкова К.Н., свидетельствует о том, что автором самостоятельно проведено исследование, отличающееся актуальностью, теоретической и практической значимостью.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация Поплевченкова Константина Николаевича на тему «Персонализированный подход к терапии пациентов с зависимостью от психостимуляторов с учетом клинических, личностных и генетических факторов» является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная проблема персонализированной терапии пациентов с зависимостью от психостимуляторов, что имеет важное научное и практическое значение для современной наркологии.

Диссертационное исследование Поплевченкова К.Н. полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013г. (в действующей редакции), предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология.

Главный внештатный психиатр МВД России,  
доктор медицинских наук (3.1.17. Психиатрия и наркология),  
доцент

Ичитовкина Елена Геннадьевна

Федеральное казенное учреждение здравоохранения  
«Центральная поликлиника №2 Министерства внутренних дел  
Российской Федерации».  
119192, г. Москва, Ломоносовский проспект, 45,  
Тел/факс 8(495)221-39-72,  
e-mail: [elena.ichitovckina@yandex.ru](mailto:elena.ichitovckina@yandex.ru)

Официальный сайт: <https://цп2.дт.мвд.рф/>

Подлинность подписи Елены Геннадьевны Ичитовкиной подтверждаю:

